

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:  
 Egész évre ... .. 20 K  
 Félévre... .. 10 K  
 Negyedévre ... .. 5 K

POLITIKAI NAPILAP  
 Főszerkesztő:  
 Dr. GENCSI SAMU  
 Felelős szerkesztő:  
 HOVÁNYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:  
 Egész évre ... .. 16 K  
 Félévre... .. 8 K  
 Negyedévre ... .. 4 K

## Tömörültek

a miskolci husiparosok, akik között természetesen a mészárosok dominálnak. Kört alakították a saját érdekeik védelmére és önképzésüket akarják ezen az uton előbbre vinni. Szép és helyes eszme, csak ne legyen az önképzésből árképzés és ne úgy védjék a mészárosok érdekeiket, hogy a közönségnek ártsanak vele.

\* Bizonyos, hogy az élet néhány esztendő óta Miskolcra is jelentékenyen megrágt, nem lehet tehát zokon venni a mészárosoktól, ha a saját érdekükben is tenni akarnak valamit. Csak az nem tetszik nekünk, hogy éppen most, amikor a város a hatósági mészárszék felállítására mellett döntött, most állanak csatasorba a mészárosok. Ez a felvonulás ugyanis éppenséggel nem kelti azt a látszatot, mintha a ma megalakult körben főleg az önképzést tüzték volna ki céljukul. Ugy véljük, inkább a hatósági mészárszék — ez a szegény néposztály érdekében létesített reform — adta a mészárosok kezébe a tömörülés kürtjét és ezért fujják most teljes erővel az egyesülés indulóját. Azt elhiszszük a mészárosoknak, hogy nem állottak nyíltan a kartellszerű megállapodások mezejére. Nyíltan olyasmit amugy sem lehetne csinálni, a kartellek felett ott függ a miniszterium Demokles kardja. Nem is vádoljuk őket pontokba foglalt kartellszerű megállapodásokkal, csak azt az óhajtásunkat fejezzük ki,

hogy titokban se vonjanak bástyát, a közönség jogos követeléseire. A mészárosoknak természetesen élniük kell, elvégre ők is éppen olyan derék polgárai ennek a városnak, mint bárki. De szem előtt kell tartani azt is, hogy sok ezer ember lakik még kívülük Miskolcra, sok ezer szegény ember vágyik a mindennapi husra, amit a jelenlegi drágaság elérhetetlenné tesz. Elismerjük rossz idők járnak most a mészárosokra is, de remélhetőleg javulni fognak a konjunkturák és akkor módjukban lesz a mészárosoknak bebizonyítani, hogy ez a szövetkezés nem a közönség ellen létesült.

## Cégjegyzések, cégtörlések

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci kereskedelmi és iparkamara területén az elmúlt hónapban az alábbi cég bejegyzések történtek:

— Widder Sándor mérnök, építési vállalkozó Miskolc — Frank Emil sör és bornagykereskedés Mezőkövesd. — Gerhardt Jenő kész cipők és cipőkellékek eladási üzlete Miskolc. — Miskolci „Merkur” sorsjegyiroda Biró Waldner Miskolc. Társstagok Biró Imre és Waldner Sándor miskolci lakosok. Sorsjegy és értékpapír eladási üzlet és kölcsönügyletek kötése.

Törlések:  
 Róth Ármán utóda Miskolc. — Rimaszombati bejegyzések. Róth Ábrahám putnoki cég üzletkörének cukorkagyártással való kibővítése „Első Gömörmegyei Cukorkagyár” címmel.

Törlések: Siska Bertalan Nagy-röcze, Serkai tej és saját termékeit értékesítő szövetkezet felszámolás alatt.

Egri bejegyzések: Szántó és Rampuk fűszerkereskedés Gyöngyös. Társstagok: Szántó Lajos és Rampuk Mihály. Első Egri Cukorkagyár Kalmár Gáspár Eger.

Törlések: Klein Adoliné Eger. Steiner és Társa Gyöngyös. — Szántó Lajos fűszerkereskedő Gyöngyös.

Csöd a múlt hónapban sem Miskolcra, sem Borsodnagyejében nem volt.

## A miskolci ügyvédjelöltek mozgalma

Közgyűlés: vasárnap

(A Reggel tudósítójától.) Az ügyvédjelöltek szövetsége még a múlt évben megalakult Miskolcra. Tagjai azonban legnagyobb részben ügyvédek lettek és a szövetség megkezdett szociális működését nem folytathatta, stagnálásra volt kényszerítve. Az ügyvédjelöltek helyzete is nagyot változott egy év alatt, a keletkező viszonyok alaposan megnehezítették az érvényesülést és így az ügyvédjelölteknek újra szervezkedéshez kellett látniuk. Különösen az új törvények gördítenek nagy akadályokat az ügyvédjelöltek boldogulása elé, ez nehezítette meg a gyorsabb előremenetelt. Most aztán az egész országban, így Miskolcra is erősen szervezkednek az ügyvédjelöltek. A miskolci ügyvédjelöltek vasárnap délelőtt tartják tisztújító közgyűlésüket. Ezt megelőzőleg azonban csütörtökön este értekezletre jönnek össze. Itt fogják megbeszélni a további teendőket, itt fogják végérvényesen elhatározni, hogy mi-

lyen irányokban fejtsenek ki intenzív agitációt.

Az ügyvédjelöltek sürgősen követelték, hogy a törvényszék előtt képviselhesék a feleket, továbbá a fizetési viszonyok precíz szabályozását is kívánják, nem különben a felmondási idő meghatározását is. Egyik lényeges pontja követeléseiknek a kamarai képviseltetés joga. Az ügyvédjelöltek azt akarják, hogy a kamarában általuk delegált képviselő is helyet foglalhasson, akinek a gyűléseken és egyéb értekezleteken felszólalási és indítványozási joga legyen. A fegyelmi ügyeket is nyilván akarják tartani és azt akarják, hogy a kamarai és fegyelmi bizottságban két tagjuk legyen.

Az ügyvédjelöltek csütörtök esti értekezlete és a vasárnapi közgyűlése igen élénknek ígérkezik.

## Védekezés a hólyagos himlő ellen

Bónis alispán rendelete

(A Reggel tudósítójától.) Belgrádban az utóbbi napokban tömegesen fordultak elő hólyagos himlő megbetegedések. Borsodvármegye alispánja Bónis Bertalan erre való tekintettel ma hivatalosan felszólította a községi előjáróságokat, hogy az idegenből jövőket nagy figyelemmel kísérjék és ha valakin a hólyagos himlőre gyanus betegséget észlelnek, a községi vagy körorvossal azonnal vizsgáltsák meg, azután rögtön különítsék el. Felszólította azonkívül az alispán a községi előjáróságokat, hogy ha netán valahol hólyagos himlő megbetegedés fordulna elő, haladéktalanul sürgősen, telefon, távirat vagy küldőne utján jelentsek le a főzsoigabíró, vagy alispáni hivatalnak.

„Kis Pipa” vendéglő renoválás alatt **Megnyitás március 14-én.**  
 zá: va.

Idb. **MAYER JÓZSEF** vendéglő tulajdonos.

Reméljük, hogy ilyen gondos elővigyázatosság mellett sikerülni fog a hólyagos himlő eiterjedését megakadályozni.

## Műkedvelők az opera színpadon

### A remete csemettyűje

(A Reggel tudósítójától.) A vasgyári tisztviselők intelligens műkedvelő gárdája sok érdekes dolgot produkált már. Ez a szorgalmas ambiciózus társaság a legnehezebb színlarab eljátszására is vállalkozott eddig — siessünk megjegyezni — igazi és általánosan nagy sikerrel. Komoly drámákat, ötletes vígjátékokat, nehéz énekes darabokat adtak már elő a vasgyári kaszinó intim színpadán. Az elsőrangú zenei erőkből álló műkedvelő társaság most egy klasszikus operát, A remete csemettyűjét készült bemutatni. Még a legtöbb vidéki színházban sem játszották ezt az operát és a vasgyári műkedvelők előadják. Most szombaton kerül színre az opera. A rendezőség heteken, sőt hónapokon keresztül fáradozott, hogy az előadás semmi kivánni valót ne hagyjon maga után. Az eredeti díszletet a budapesti Vigszínház egyik díszletfestője készíti, a kinnaphosszot dolgozik a gyárban. — Az opera szereplői egytől-egyig kiváló énekesek. Hermann mérnök nőné játsza a vezető női szerepet. Tisztán csengő, nagy terjedelmű művészi hanggal rendelkezik Hermann mérnök nőné, a miről nem egyszer volt alkalma meggyőződni a miskolci és vasgyári közönségnek. A vezető férfi szerepet Rús vasgyári hivatalnok játsza. Rús eredetileg opera-énekesnek készült. Kitűnő etnorhangja van, kellemesen közvetlenül énekel és egyik legnagyobb erőssége a műkedvelő társaságnak. — Rús-ot sokáig kapacitálták, hogy legyen hivatásos énekes, de végtére is győzedelmeskedett benne a polgári gondolkodás és hivatalnokpályára ment. Szép jövedelmű, ember, jó állása van és így nem vesztett vele, hogy a színészi pályát negligálta.

Az opera scenikai részét Gobbi Jenő vasgyári mérnök, a zenei részt pedig Senger Gusztáv tanítják. Gobbi és Senger kvalitásos muzsikuskok, fejlett, művészi érzékkel rendelkeznek, ami meglátszik majd a szombati előadáson is. A harmadik tagu zenekart, mely az előadáson működni fog, Senger Gusztáv karmester vezényli. Senger, mielőtt a vasgyári zenekar

élére került volna, tudvalevőleg a miskolci színház karmestere volt és éveken át különböző színházaknál működött.

A remete csemettyűje című opera szombati esti bemutatója elé felfokozott kíváncsisággal tekint úgy a vasgyári, mint a miskolci közönség.

## Néhány ócska holmi.. Molnár Elemér hagyatéka

(A Reggel tudósítójától.) Novemberben a miskolci szegényápolóban meghalt egy öreg tőpördött emberke, aki besárgult okulásán keresztül már csak nagynehezen tudta kivenni a körülötte suhanó alakokat. Ezt a csöndes, — megtört kis emberkét Molnár Emilnek hívták s valaha egyike volt Borsodvármegye legnagyobb urainak. Sajószentpéter főszolgabírája volt hosszú ideig. A Reggel annak idején részletesen beszámolt arról a szomorú pályafutásról, amit Molnár Emil tett meg. A hajdani nagy urból apró, ősz haja, kicsikét sántító koldusembeleit, aki naponta kis rézkrajcáróért járta be a város szennyes és gögös utcáit. Pedig régen neki is volt hosszú és gögös udvarháza. Azonban jöttek az asszonyok, — jöttek a muzsikától keresztülfutott fehér hajnalok, jött a kártya, a szerető, a bor és végül jött a bot. A koldusbot Molnár Emil a miskolci szegényápolóban halt meg. Dr. Nagy Ferencz polgármester ma bocsátott ki egy hirdetményt. Március hó hetedikén nyilvános árverés lesz a számvevői hivatalban, Molnár Emil megmaradt apróságait fogják eladni. Csupa apró lim-lomok. Két rozszant melü, öreg zsetóra, két sárga óralánc, néhány olcsó gyűrű, egy pár elnyújt szivarszipka. Ezeket a furcsa, bolondos kis holmikat fogják újra verni március hetedikén. Elfelejtett, régi urak hajdani gavalérok, szerelmekben és borokban cimborák, el fognak sántikálni nehézkes lábaikkal a számvevői hivatalba s csendesen a szívük alatt egy lomha könnyecseppel, — meg fogják venni ezeket az apró, ócska holmikat.

### A Reggel telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 114.  
Szerkesztőség . . . . . 315.

## A hatósági husmészárszék Nyilatkoznak a mészárosok

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap részletesen foglalkoztunk a miskolci husiparosok tömörülésének kérdésével és hangsúlyoztuk, hogy ennek az alakulásnak nem szabad a közönség érdeke ellenére történnie. Válaszul cikkünkben az alábbi nyilatkozatot kaptuk:

A miskolci husiparosoknak egyesületben való tömörülésük legkevésbé fog kartellszerű jelleggel bírni. A husiparosok igazságos és jogos mozgalmuk tudatában a kedden megalakuló körrel a szakipari kérdések közös előkészítését, a szakiparosok társadalmi egyesülését és a szükséges szakismeretek népszerűsítését tűzték ki célul. Az egyesület értekezleteket és felolvasásokat rendez, a tagokat érintő szakkérdésekről és tagjainak bárminő ügyben felvilágosítással és szakipari ügyekben díjtalanul fog a hatóságoknál eljárni.

A kartellszerű mozgalmától a miskolci husiparosok már csak azért is távol állanak, mert jól tudják, hogy ipartörvényünk és miniszteri határozataink jogot adnak a hatóságoknak arra, hogy a husárok a husárok kartellszerű megállapítása esetén időszakonként szabályozza. Ez pedig a husipar tönkretételét jelentené, azért mert a gazdasági áralakulás törvényét mellőzve lennének nagyobb időre egyöntetűen megállapítva a husárok. De a közönség érdekei ellen is volna, mert az esetben jóminőségű marhahúst még az elsőrangú husüzletek sem tudnának szolgáltatni a közönségnek.

Hogy a hatósági mészárszék felállítása ügyében hozott közgyűlési határozat ellen beadott felebezés előtt miért nem egyezkedtek a husiparosok a polgármester ural?

Bizonyára azért, mert ügyük igazságáról megvoltak győződve s mint fellebbezésükben reá mutattak a próbavágás elrendelését és a husiparosokat terhelő összes kiadás (— még az üzleti kihitelezés veszteségét is!) Ki számítását kérték, amibe a város belemenni nem akart, mert a város tulbuzgalommal fekiúdt neki iparok kommunális átsorbeállításának, aminek a vége mint másutt, úgy itt is, az iparos osztály elszegényedése az állami adó és a városi pótdadó nagy csökkenése leendő.

## Nem ellenzéki győzelem: tudományos kritika

### Az ügyvédi kamara állásfoglalása

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci ellenzéki irányú lapok az ügyvédi kamara választmányi üléséről szóló referádájukban a határozat egyes részeit ellenzéki győzelemnek tüntetik fel. Ezzel szemben A Reggel érdeklődésére a választmány egyik tagja az alábbiakat mondta munkatársunknak:

— Mindenképpen helytelen ugyan a választmányi ülésen történetéről olyan részletes tudósítást leadni — mert hisz a választmányi ülések tárgyai a kamara belső házi ügyei és különben is az évi jelentés végleges elfogadása a közgyűlés hatáskörébe tartozik, de ha már a helyi, sőt a fővárosi lapok jónak látták ezzel foglalkozni, — kénytelen vagyok a valósághoz híven kijelenteni, hogy teljesen téves úgy M. Ujság, mint M. Napló tudósítása. — A M. Ujság tudósításából ugyanis az olvasható ki, mintha a jelentést magát is csak szavazattöbbséggel fogadta volna el a választmány, mivel szemben a valóság az, hogy erről szó sem lehet, fert a jelentés általánosságban valóságos mestermű, a mely dr. Molnár Gyula szakavatott tollal dícséri s amelyet a választmány minden jelen volt tagja a legnagyobb elismerés kifejezése kapcsán el is fogadott.

A M. Napló tudósítása pedig téves abban a részében, mintha a választmány elfogadta volna azt, hogy „sajnálattal látja, miszerint a törvényhozás mostani módja hatalmi erőszak alkalmazása mellett történik.“ Ezzel szemben a valóság az, hogy a jelentés tervezete tényleg ezt tartalmazta, mire dr. Nagy Péter és dr. Forgács azt indítványozták, hogy helyes, amíg a jelentés azt is domborítsa ki, hogy ezen erőszak alkalmazására kizárólag a parlamenti ellenzék sajnálatos viselkedése adott okot. Sem a jelentés fenti része, sem az indítvány nem fogadtatott el, hanem éppen egyik ellenzéki választmányi tag, (dr. Frankfurter) indítványa mellett szavazott pártkülönbség nélkül a többség, a mely szerint a jelentésből egészen kihagyandó a fenti rész s helyette csupán annyit emlitendő meg, hogy a kamara sajnálattal látja a parlamenti áldatlan viszonyokat, a melynek eredménye volt a törvényalkotás pongyolósága. Az áldatlan viszonyok kiemelése azon-

**WEISZ MANÓ** divatáru-üzletében Miskolczon, Széchenyi-u 56-53. sz. alatt a Megay-féle cukrászda és a Forgóhid között, megkezdődött ismét az elárusítás szigoruan szabott árak mellett. Nagy választék vászon, damaszt, szőnyeg és menyasszonyi kelengyékiből.

1 kor. 96 fill.

ban -- nézetünk szerint -- éppen úgy magában foglalja az ellenzék viselkedését is elítélő kritikát.

Nem áll tehát az, hogy a választmány néha tagja politikai pártállása alapján bírálta a jelentést, melynek eleve utját állotta Bizony Ákos tapintatos elnöklése és a szavazattöbbséggel hozott határozatról beszélsetünk, akkor éppen ellenkezője történt, mint amit a M. N. közöl, mert hisz éppen szövegtöbbséggel hagyta ki a választmány a jelentésből azt, amit a M. N. elfogadottnak mond.

Az a tény, hogy éppen a kihagyni javasolt rész felvétele konkrét indítvány alakjában fog a közgyűlés elé kerülni s már a bizonyára szenvedélyes politikai vita nem lesz kiküszöbölhető a közgyűlésből, másrésztől megvagyok győződve, hogy a közgyűlés többsége is magáévá teszi a választmány javaslatát és tisztán tudományos, nem pedig politikai szempontból fogja a múlt évi törvényalkotásokat bírálni.

## Ötezer négyszáz korona a színészek nyugdíjintézetének A miskolci közönség adója

(A Reggel tudósítójától.) Ma jelent meg az Országos Színészegyesület igazgató tanácsának az 1913. évi jelentése, melyben a tanács beszámol az ország összes színházainak egymáshoz viszonyított állapotáról. Számos érdekes adatot tartalmaz ez a jelentés.

Kimutatja többek között, hogy mely társulatnál hány tag működött? A kimutatás szerint legtöbb tagja hatvanötöt, a temesvári társulatnak volt, utána egygyel egygyel kevesebb taggal következett a kolozsvári, majd hatvan taggal a szegedi színház. — A miskolci társulat ötven tagjával a hatodik helyre került. Legkevesebb taggal Bányai Lajos és Farkas Béla igazgatók működtek. — Mindkettő tiz-tiz színészt szerződtettek. A budapesti Vigszínháznak huszonnégy, az Operának pedig huszonhárom tagja színészegyesületi tag.

A színészek nyugdíjintézete javára a színigazgatók minden eladott jegy után bizonyos összeget tartoznak fizetni. Az elmúlt évben legtöbbet a temesvári színház: kilencezeregyszáz kilencvenhárom koronát, a legkevesebbet a nagybányai: negyvennyolc koronát fizetett be. Palágyi Lajos ötezer-négyszázhetvenkét korona hetvenöt fillérrel a hatodik helyre került.

Végül a színigazgatói óvadékokról emlékezik még meg az évi jelentés. Az Országos Színészegyesület pénztárában elhelyezve a legnagyobb óvadéka Füredi Béla pécsi igazgatónak volt ötezer koronával és a legkevesebb Hevesi Béla szatmári igazgatónak egy

koronával. Palágyi Lajosnak kétezerhatszázötven korona 95 fillérje volt letétben, úgy, hogy itt is a hatodik helyre jutott.

## Szomorú temetés

### Öreg színész koporsója

(A Reggel tudósítójától.) Volt a miskolci rendőrségnek egy öreg, megtört írnoke. Kövesdi Jenőnek hívták. Csöndes, halk, elfáradt ember volt, akít nem izgattak nagy életzajlások, viharok, diadalok és zátonyrajutások. Lehiggadtan, kicsikét bölcsen írta tele kaligrafikus, szép betűkkel a hosszú ivnyi papirosokat.

Kövesdi Jenő csak három év óta szolgált a várost. Még négy évvel ezelőtt színész volt. Négy évvel ezelőtt Krecsányi Ignác temesvár-budai színtársulatánál működött. Akkor egyszerre elvesztette a hangját. Szegény Kövesdi Jenő mindent megpróbált. Elment fürdőre, a tengerpartra, méregdrága orvosságokat vásárolt. Semmi sem használt, a hangját nem tudta visszanyerni. Akkor jött Miskolcra a városhoz írnoke. Kövesdi valaha egyike volt a legjobb magyar énekes-színészeknek. Miskolcban is játszott több esztendőn keresztül. A felesége, Kecskeméti Irma akkoriban a legszebb miskolci asszonyok közé tartozott.

Ma délután temették el Kövesdi Jenőt. A temetésen részt vett a miskolci rendőrség is, dr. Rimóczy József főkapitány vezetésével.

## Családi háborúság

### Fejbevágták kalapáccsal

(A Reggel tudósítójától.) Csernik József miskolci gyári munkás, tiz év óta élt együtt a feleségével, Blaskó Zsuzsannával. Ma délután valami miatt perpatvar keletkezett köztük. Szó szót követett és a veszekedés csakhamar hangos verekedéssé, dulakodássá fajult el. A verekedők közé oda állott a házaspár síkoltató kislánya és ki akarta békíteni a háboruszkodó szüleit. Azok azonban tovább folytatták a verekedést. Közben fölkapta egy kalapáccsal és azzal súlyosan fejcsapották Cserniket, hogy vértől elborítva menten összeesett. A mentők az Erzsébet-kórházba szállították. Blaskó Zsuzsannát Zsákay József ügyeletes rendőrfogalmó hallgatta ki.

## Legolvasottabb

miskolci lap

A REGGEL

## Öngyilkos aggastyán

### Betegség elől a halálba

(A Reggel tudósítójától.) A közeli Borsodkeresztúr községben ma reggel egy élemedett korú gazdálkodó, Bihari Lajos dobta el magát az életet. A szerencsétlen ember felakasztotta magát. Bihari már évek óta betegeskedett, baja az utóbbi időkben teljesen eluralgódott rajta és ez roppantul elkeserítette az öreg embert. Panaszkodott is igen gyakran, sőt nem egyszer hangoztatta, hogy a halálta megy, mert így nem akar élni. Bihari kereste a gyógyulást, orvosokhoz járt, segíteni azonban nem tudtak rajta. Az elkeseredett ember ma reggel eltiint a lakásából. Hozzá tartozói rögtön rosszat sejtettek és keresésére indultak. Felkutatták a ház minden zegézugát, Biharit azonban nem találták. Hosszu keresés után végre rátaláltak a padlás egyik szögletében. Bihari egy kötélén függött arca teljesen el volt torzulva. — Azonnal levágták a kötélről, de ekkor már halott volt. Az esetről jelentést tettek a miskolci kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

## Összeégett

### gyermek

### Magukra gyújtották a házat

(A Reggel tudósítójától.) Vermes János várkonyi napszámos és felesége tegnap reggel a mezőre mentek dolgozni. Két gyermeküket, az ötéves Lajost és a hároméves Mariskát felügyelet nélkül hagyták a lakásban és rájuk zarták az ajtót. A gyerekek játszani kezdtek és valahonnan gyújtót szereztek. Nagy volt az örömiük, mert hamarosan tüzet raktak és annak fel-felcsapó lángjaiban gyönyörködtek. Időközben — bizonyára távoztak a tüztől. Mire a gyerekek visszamentek a szobába, már égett a függöny. Ötani akarták, de a leányka ruhája tüzet fogott. Menekülni nem tudtak és a tűz egyre gyorsabban harabódzott a szobában, úgy, hogy hamarosan az ablakokon keresztül is kicsapkodtak a lángok. Szerencsére a szomszédok észrevették, hogy baj van, betörték a lakás ajtaját és oltáshoz láttak.

Az összeégett gyermekek egy sarokban jaggattak. Első dolguk volt a gyerekeket kivinni az égő lakásból. Időközben értesítették a szerencsétlenségről a szülőket is, akik rémülve futottak haza. — A szerencsétlenség ügyében a miskolci kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

## Palágyi a hétről

Feje mélyen előre szegződött, a vonásai keményen, szikáran feküdték meg az arcán, a szemei merően a sakkasztalra estek aztán lassan, biztosan felemelte a jobbkarját, ujjait ráeresztette a fekete bástyára és lépett. Most még egy kicsikét mosolygott, majd csöndesen halkán azt mondta: sakk. Aztán lassan felém fordult.

- Parancsol ?
- Mondjon valamit igazgató úr a heti műsorról.
- Az e hetiről? Mit mondjak?
- Valamit.
- A héten a Nemtudomka megy. Valószínűleg óriási sikerrel.
- Németül is sikerrel fogják játszani?
- Persze.
- No, akkor szépen fognak kinézni.
- Miért?
- Mert a siker németül részeget jelent. Aztán mi megy még e héten?
- Bizonyára az Ezredes.
- Miért csak bizonyára?
- Mert Az Ezredesnek nagy bizony az ára.
- És még mi megy?
- Maga.
- En? Hová?
- Sakkba.
- Tényleg sakkban álltam, lépni kellett a királyommal.
- Jerünk. Mi lesz még legközelebb a színházban?
- Azt már láttam.
- Hol?
- A kofánál.
- Jön már legközelebb a Szentivánéji álom is. Vajdával és Vidorral a főszepekben.
- Aztán?
- Aztán megérkeznek majd a Tündérlaky lányok.
- Szépek?
- Gyönyörűek. Majd meglátja, ilyen szép leányok még nem voltak Miskolcson. Mindenkinek meg kell nézni őket.
- Muszáj?
- Muszáj. Sakk, matt. Nincs több lépése. Köszönöm a játszmát.

## Bánatában

### felakasztotta magát

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt lovat vásárolt a mezőcsáti országos vásáron Szabó László ottani csizmadiamester. Az üzletet megkötötte és előpénzt is adott. Szabó azonban otthon, mikor a lovat jobban vette szemügyre, megbánta a vásárlást. Szerette volna az üzletet visszacsinálni és az előpénzt visszakapni. Ez azonban nem sikerült. Szabó nagyon elkeseredett, bánatosan járkált és valósággal belebetegedett a rossz üzletbe. Az elmúlt éjszaka is nyugtalanodott. Egyszer csak kötelet kötött a gerendára és mig családja nyugodtan aludta az igazak álmát, felakasztotta magát. Hajnaltban vették észre véres tetét. Ekkor már nem volt segítség: Szabó Lajos halott volt.

Az esetről jelentést tettek a miskolci kir. ügyészségnek.

## A beteg Heltai Carusónak dirigál

(A Reggel tudósítójától.) A Mozikirály legutolsó előadásán Heltai Árpád sulyos baleset érte. Tánc közben véletlenségből inrandulást szenvedett, úgy, hogy azonnal el kellett hagynia a színpadot. Szabó Armin dr. főorvos vizsgálta meg elsőnek és kijelentette, hogy néhány napig nem szabad fellépnie. Azóta azonban állapota annyira sulyisbodott, hogy még két hétig kell az ágyat nyomnia.

A Reggel munkatársa felkereste a kis Heltait. Amikor az ajtón benyitunk, éppen egy pálcával csapkodott a levegőben.

— Megbolondultál? — kérdeztük tőle.

— Nem. Csak Carusónak dirigálok.

Az ágya mellett felállított grammofontölcsérből tényleg Carusso hangjai hullámzottak elő. A kis Heltai pedig csöndesen dirigálta a messzi énekes finom hangszálait.

— Ezzel szórakozom. Amióta fekszem, négy nagyszerű cimborára találtam. — Carusso, Titta Ruffo, Jadlowker és Ney Dávid: ezek az új cimboráim. — Most naponta tízszer léptetem fel őket gázsi nélkül. Néha világkörüli utra is viszem őket. A szoba egyik sarkából a másikba. Jó impresszárió vagyok?

## URÁNIA

Nagy Mozsószínház (Szechenyi-utca) 100.

Músor márc. 4-én és 5-én

## A fekete álarc titka.

Gyönyörű dráma 3 felvonásban.  
Ezenkívül még több sláger kép.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznapokon délután fél 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

### ÉRTESITES.

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy a

**HAGGENMACHER**

Kőbányai és Budafoki Sörgyárak R.-T.

### KŐBÁNYAI SÖRGYÁRÁNAK

képviselőt átvettém és mindenkor frissen fejtett palackosörökkel és kellően lehűtött hordósörökkel a legjutányosabb árak mellett szolgálhatok.

Nevezett vállalat gyártmányainak kiváló minősége általánosan elismert. Kérem tehát szives rendelkezéseivel megtisztelni.

Kiváló tisztelettel

**FISCHER MÓR.**

Főraktár: Zsolcai-kapu 5. szám alatt.

**A Reggel hirdetései  
biztos sikert hoznak**

## INTERVJU Tavaszi őnagyságával

(Direkt zárjelek közé szorított munkatársunk ma délbén, amikor a nap úgy tüzött, hogy egyesek hiszterikus görcsöket kaptak az örömtől, felkereste Tavasz őnagyságát és csevegett vele sok mindenről. E diskurálgatást — mindenért felelős szerkesztőm elnézéséből — itt közöljük.)

Én: zárjel nélkül. Oh, be jól néz ki. Mondjon valami újdonságot nagysácskám.

Ó: Mit mondjak először is kedveset, szépet neki, önnek. Megérkeztem. Könnyedén jöttem, frissen, tavaszi kosztümben. Apropos miért van maga még téli kabátban? Mi? He, sőt: hehe. Ez tiszteletlenség és udvariasság velem szemben. ? ?

Én: Zavarba parancsolt hozni. Felöltömet itt hordom magamnál, a zsebemben van, fájdalom jegy alakjában. Igen, van anyajegyem, szabadjegyem jegyesem és zálogjegyem.

Ó: Szép magától. Hát váltsa ki. Én: Miből, nagysácskám: miből? Már előleget sem adnak atyai kiadóim. Legutóbb mankóra kértem egy szerencsétlen gyermek számára és nem kaptam, hát éppen felöltőre adnak. Egy ember öltő kéne ahhoz hogy előleget csikarjak ki a felöltőmre — szeret ve szeretett kiadóimtól.

Ó: Jó: hagyjuk az übercichert. Én: Hagyjuk. Inkább nyilatkozzék arról, hogy milyen lesz az idei tavasz?

Ó: Szép, derűs helyenként csapadék.

Én: (köztevégyva) és elcsapadék.

Ó: (indignálódva) Szóviccekre nem vagyok berendezve, különösen nem rosszakra. (Osztozom Tavasz őnagysága véleményével — szedő.)

Én: bocsánat, bocsánat, megessik. Egy kollégámra gondoltam, akinek ez a kenyere.

Ó: Sovány kenyér

Én: Nem mindenkinek.

Ó: Ne beszéljünk kollégákról. Maguk nem szeretik egymást. Ha dicsérik egymást, baj, ha nem baj.

Én: A dicséret a nagyobb baj. Beszéljen, hölgyem, a divatról.

Ó: Erről ne. Tudja, én könnyedén járok, szellősen és nem divatosan. Sugarakat árasztok magamból.

Én: Erzem, lassan engedek, lassan olvadok, már melegem van. — Ha soká így tart, levetem a kabátom.

Ó: Ez könnyelműség volna.

Én: Szegény ember virtus spórolni az étellel. Azt tudja, nagysád, hogy kivágták a Széchenyi-utcán a fákat.

Ó: Látom. Miért tevél ezt a hatóság.

Én: Kövezni fognak, megkövezni minden rossz uttestet.

Ó: Érdekes.

Én: Meddig marad nagysád körünkben. Huzamosabb tartózkodásra jött?

Ó: Szeretnék itt maradni. Meglátjuk. Igyekezni fogok

Én: Ez szép lesz, kedves dolog. Egy baj azonban már van és ennak nagysád az oka.

Ó: (döbbenve): Mi az?

Én: Már jelentkeztek a tavaszi poéták, berobogtak a drágák és leadták zöngeményeiket, hogy kabátomról leszakad a gomb és las-

san virul a lomb, hogy jött a kikelet és melegség támadt a szívem felett stb. Ez a tavasz átka. Hóvirág, vers, itolya, poéma, tárca stb. Az első ál-tavaszi sugarakra jöttek az ál-poéták, az áradozók és nem hagyják az embert élni. — De már nem tartóztatom tovább, látom siet. A viszontlátásra.

Ó: Egy vers formájában.

Én: Csak ezt nem. Inkább még egy pompás tavaszi napot, csak verset nem.

## Egyezkedés Klein József hitelezőivel

### Értekezlet Budapesten

(A Reggel tudósítójától.) Az anyagi romlásról a halálba menekült néhai Klein József hagyatéka körül most folynak a család és a hitelezők között az egyezkedési tárgyalások. A Reggel értesítése szerint a hitelezők ma Budapesten, a Continentál szállodában értekezletre gyűltek össze, amelyen valamennyi érdekelt képviselve volt. A szomorú végű Klein József családját a hitelezők értekezletén az elhunyt sógora, Auer Lajos főmérnök, a család egyik közeli rokona, Wigner Gyula volt miskolczi iparfelügyelő és a család ügyvédje, Lichtenstein Izidor dr. képviselték. A miskolczi hitelezők részéről Varga Jakab, Neumann Alófi és Körös Géza jelentek meg, a kik mintegy hétszáz ezer koronás követelést képviseltek. A debreceni első szabadalmazott lópatkógyár nevében Unger Sándor vett részt az értekezleten, valamint képviselve volt a pozsonyi zománc Unio is. Az értekezlet, amelyen a család képviselői békés egyezséget ajánlottak, hosszabb ideig tartott, de eredménytelenül ért véget, mert a hitelezők egy része a felajánlott egyezségi összeget keveselte, ahhoz pedig legyen valamennyi hitelező meg egyezése szükséges.

Ugy vauunk informálva, hogy a hatáteki leltározás körülbelül kétszáz ezer koronában állapította meg a szerencsétlen végű kereskedő aktiváit. Sokan jóval többre becsülték a megboldogult Klein József vagyont, a pontos becsülés azonban ezt a számot

eredményezte. A nagyértékű házon ugyanis sulyos jelzálogteher van. Az aktívakkal szemben több mint négyszáz ezer korona a passziva. A legnagyobb tétel száznegyvenezer koronás.

A család reméli, hogy egyezség útján rendezheti az ügyet a megboldogult hitelezővel, akikben szintén meg van erre a kellő jóakarata. A mai értekezleten történt némi közeledés a két álláspont között, de a tárgyalások egyelőre megakadtak, mert az egyik hitelező kijelentette, hogy a felajánlott egyezségi percentum esetén is megtudná kapni. Ez természetesen nem jelenti még az egyezségi tárgyalások végleges megszakitását, mert a család mindent megtesz a békés lebonyolítás érdekében és lehetséges, hogy már a közeli napokban újabb ajánlatot tesz a hitelezőknek. Ha azonban nem sikerül az egyezkedés, úgy rövidesen csődbe jut Klein József vagyona és hosszú, bonyodalmas eljárás indul meg a szerencsétlen végű kereskedő hagyatéka körül.

Vásznat, kanavászt, ágyterítőket, szőnyeget, paplant, menyasszonyi kelengyét

**Radányi Ignác**

ruhaszövet és vászon áruházában vásároljuk

**Miskolcz,  
Szechenyi-utca 23.**

Villamos megállóhely.

## Három strófa

### Levél a szerkesztőhöz

Tisztelt Szerkesztő ur! Na, maguk könnyelmű ujságírók, maguknak se fogok többet éjszaka tizenkét órákor dolgozni. Ezentul írják meg maguk a teadélutánokról szóló tudósítást, én levonulok az alkalmi hírlapírás mezejéről, engem maguk többet nem fognak a lustaságuk hátvédjeül felhasználni soha, soha többet, ha ezentul nem teljesítik parancsaimat. Tudtam előre, hogy önök lusta, semmiel sem törődő, fitymáló tekintetű ujságírók bajt fognak nekem okozni. Rihitig megijósoltam, rihitig igazam volt. Mert alighogy elvégeztem a háztartásban teendőimet, egy sürgőnyt kaptam önök nálat. (Lesznek szivesek a tíz fillér forralót postafordultával beküldeni.) Egy táviratot kaptam a maguk hanyagsága miatt, pedig mi asszonyok nagyon drukkolunk a sürgönyöktől, én pedig különösen: ha táviratot kapok, egész nap rosszul vagyok. (A patikadijat is önnek fogom felszámítani t. Szerkesztő ur!)

Képzelmé el kitől jött a távirat? (Nem tudom elképzelni. A Szerk.) Az aranyos, a kedves és nagyon tehetséges Miklós Elemér küldte, ugyanaz, aki etgnap olyan szépen olvasta a költeményeit, de maga azalatt természetesen a szép asszonyokat fixirozta, pedig higgye el, hogy nincs semmi értelme. Inkább hallgatta volna meg Miklós Elemér verseit, legalább nem csinált volna akkora baklövést. — A kedves és tehetséges költő képzelem, hogy felszisszent, amikor kézbe vette az ön lapját. Az én szegény költőm alighanem úgy érezhette magát, mint a megamputált paciens, akinek mind a két lábát leszelték a kegyetlen orvosok. Önök tgnap éppen így végezték Miklós Elemér egyik versével, csak az a differencia, hogy nem két verslábát, hanem három egész strófát operáltak ki a verséből, a miért külön vesszöt és három évi hivatalvesztést érdemelnének, mert én felfüggeszteném azt az orvost, aki két egészséges lábat amputálna. Ugyan hogy lehettek olyan barbárok, hogyan hagyhattak ki három szép és egészséges versszakot, önök, komolyan mondom, nem korrekt gentlemanok, önökkel mi tisztességes asszonyok ezekután aligha állhatunk szóba.

Hogy rátérjek ismét a tárgyra: nagy sajnálom, kedves miskolczi poétánkat, aki ezt a táviratot küldte nekem:

#### Mi lesz a három utolsó strófával?

Hogy mi lesz, azt majd én fogom meghatározni, nem ön, tisztelt lelelős ur, mert ezuttal én vagyok felelős. Azért lesz a t. szer-

kesztő (az „urat“ ezért a költeményrel szemben elkövetett inkorrektségért, mellőzöm és már csak Gencsi Samu főszerkesztőnek utalom ki) olyan szives ennek a levélnek a keretében még egyszer le fogja közölni az egész verset. Ime:

#### Ábrándvilág

Kicsiny szibamba pattog a kályha,  
Meleg fényével villog a tűz.  
Száll, száll a lelkem ábrándvilágba,  
Hol tarka lepkéket, álmokat űz.

Sok régi könyvem mosolyg felém le,  
Arcukat oly jól ismerem én,  
Bennük a lelkem ezer emléke:  
Hamu, zsarátnok az egykori fény.

Mosolygva hívnak ismerős arcok,  
Kiknek a lelke velem rokon,  
„Hadd a világgal abba” a harcot,  
Pihenj meg velünk nagy utadon.

Pihelj meg velünk szebb világban,  
Mit alkot lelkünk képzelete.  
Jer ide mellénk, ülj ide bátran,  
Küzdő karod bús gyermeke te.”

Haiom a hívást, követni vágyom,  
Pihenni békén, hallgatagon,  
Hoi napfény csillog füvön, virágon.  
E tündérvilág már-már tova von.

Egyszer elémbe tűnik az élet,  
Göröngyös útja, küzdelmei,  
Hol szárnyaszegetten célt sosem érhet,  
Ki vágya repülni, teremteni.

Látom a küzdezt, hallok a lármát,  
Hallok panaszt, bus sóhajokat.  
Szívem e hangok keresztüljárják  
S álmodnak egyszerre vége szakad.

A zugó élet forgatag árja  
Ragad, mint szélvész kis levelet,  
Lelkem a nyugvást hasztalan várja,  
Nékem pihenni sosem lehet.

Csak néha, ha itt bent pattog a kályha,  
Meleg fényével villog a tűz,  
Száll el a lelkem ábrándvilágba,  
Hol tarka lepkéket, álmokat űz.

Mest pedig pá magával, legközelebb majd én bámulom a hölgyeket és maga fogja a referádát írni. — Üdvözet nélkül

#### Egy asszony.

Megyen tisztelt Nagyságos Asszonyom! Szánom bánom a nyomda hibáját, mert remélem ezuttal is megengedi, hogy régi ujságírói szokáshoz hiven, a nyomdára hártsam a felelősséget. Azt is tudomásul veszem, hogy ezentul nem hajlandó a teadélutánokról referádát írni és miután feltétlenül hiszek az asszonyi kijelentéseknek, még csak arra kérem, hogy legközelebbi referádája valamivel részletesebb legyen.

## A REGGEL előfizetési árai:

#### Helyben:

Egész évre ... ..	16 K
Fél évre ... ..	8 K
Negyed évre ... ..	4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

#### Vidéken:

Egy évre ... ..	20 K
Fél évre ... ..	10 K
Negyed évre ... ..	5 K

## HIREK.

— **A Katolikus Sajtóegyesület felolvasó délutánja.** Disztingvált közönség jelenlétében tartotta meg a Katolikus Sajtóegyesület felolvasó délutánját a Korona-szálloda dísztermében. A kitünően összeállított műsor első száma volt Klicska karmester harmónium játéka. A kiváló érzékű, tehetséges zenész nagyon szép számokat játszott el őszinte sikerrel. Játékát nagy tapssal honorálta a publikum. Ruzs Pál vasgyári hivatalnok énekét felfokozott figyelemmel hallgatták. Ezután Ir. Novákné urnő (Budapest) beszélt a katolikus sajtó hivatásáról és szerepéről. A szórakoztató délutánt Zábráczy György esperes gyönyörű beszéddel zárta be.

— **Eljegyzés.** Schwartz József szerelő folyó hó 1-én eljegyezte Weizmann Berta urleányt Miskolcson.

— **Jegyzőválasztás.** Mezőcsáti tudósítónk írja: A heőkereszturi jegyzői állásra egyhangúlag Tanuk János eddigi segédjegyzőt választották meg.

— **Farsangi estély.** A diósgyőri izr. ifjuság egylete 1914. március hó 12-én (Diósgyőriben) a Tapolca-fürdő nagytermében zártkörű farsangi estélyt rendez. Kezdeté este fél 9 órákor. Belépti díj: Családjegy 5 korona. Személyjegy 2 korona.

— **Öngyilkos budapesti banktisztviselő.** Budapestről jelentik: Csejtei és jókői Oroszky Ernő tartalékos vadászhadnagy, budapesti banktisztviselő ma délután Kölesey-utca 4. szám alatti lakásán föbelötte magát és nyomban meghalt. Tettének oka reménytelen szerelem. Levelet hagyott hátra, amelyet így fejezett be: Megjelennek szép emlékeim, de csordultig a pohár. Távozem. — Egy Krisztus-képre hajolva találták meg.

— **Nyoma veszett a debreceni bombamerénylőnek.** Bukarestből jelentik: Catarauinak, a debreceni bombamerénylőnek teljesen nyoma veszett. A bukaresti rendőrség a legerélyesebb nyomozás dacára nem tudta megállapítani, hogy Catarau merre szökhett. Megállapították, hogy Catarau nem román, hanem orosz származású ember és csak bevándorolt Romániába.

— **Tavas.** Ezzel a címmel jelent meg a fiatal miskolczi poétának, Ligeti Miklósnak első verseskötönyve. Kedves, hangulatos verseket tartalmaz a Tavasz, amiknek jórésze már fővárosi lapokban is megjelent. A könyv érdemes az elolvasásra. Ár: két korona és kapható minden könyvesboltban. A kötet szép kiállítása a Klein és Ludvig-cég művészeti íztés dícséri.

— **Abonyi Ernő** kollektiv-kiállítás. A fiatal miskolczi festőművész-gárda egyik legtalentumo-

sabb tagja. Abonyi Ernő, akit ex-libriseiről a miskolczi közönség jól ismer, legközelebb Miskolcson kollektiv-kiállítást rendez. Ezen a kiállításon mutatja be Abonyi Ernő a Miskolcson készült képeit is. A kiállítás iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul.

— **Állatbetegségek a megyében.** Borsodvármegyében az elmúlt héten a következő helyeken történtek állatmegbetegedések: Lőpénne: Mezőkövesdi járás; Egerlevő: Veszetség; Edelényi járás; Boldva: Mezőkövesdi járás. Mezőkeresztes, Kács, Nóvaj; Mezőkövesd: Ózdi járás; Sajótelezd — Sertésorvász; Mezőkövesdi járás; Tibolddaróc; — Sertésvész; Mezőcsáti járás; Tiszagyulaháza, Hejőbába; Mezőkövesdi járás; Vatta; Mezőkövesd; Andornak — Ózdi járás; Ózd; Sajószentpéteri járás; Sajószentpéter; Miskolczi járás; Felsőzsolca; — Rülkár; Mezőkövesdi járás; Mezőkeresztes, Cserépfalu, Ostoros; Miskolczi járás; Ládháza; Ujluta; Hejőcsata; Sajószentpéteri járás; Sajószentpéter; — Ragadós száj és körmofájás; Mezőcsáti járás; Tiszaozlár.

— **Vérengző legények.** Mezőcsátról jelentik: Tiszabábolna községben ma az utcán összeverekedett tíz legény. Hamarosan előkerültek a botok, karók, kések és egyéb eszközök és a legények valószínűleg vérengzést rendeztek. A nagy utcai háboruságnak a csendőrök vetettek véget. A legények ellen megindult az eljárás.

— **Eliogott tolvaj cigányasszony.** Mezőcsáti tudósítónk jelenti: A tiszabábolnai esendőrség elfogta Kolompár Róza cigányasszonyt, aki több társával együtt már napok óta garázdálkodott a községben és a környéken. A ragvasz cigányasszonyra több büntetési ítélet rábizonult. Bekísérték a mezőcsáti szolgabírószékbe.

— **Házra és földbirtokra törlesztéses jelzálogkölcsönt** 15-től 50 évig terjedhető visszafizetés mellett kieszaközöl **Lukács Vilmos bankügynökségi irodája Miskolcz, Kazinczy-utca 5. szám.**

## Gyujtósnaivaló

## hulladék papir

## zsákonkint 20 fill.-ért

kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.

## Huszár vádol A képviselőház ülése

(Fővárcsi tudósítónktól.) A képviselőház ma folytatta a hajóstársaságok állami segítségéről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ezúttal a néppárt támadta a kormányt és Huszár Károly állott elő alaptalan vádakkal. Tíz év előtti ügyeket hánytorgatott fel és gyanúsította a miniszterelnököt. Tisza István gróf miniszterelnök gyorsan bebizonyította, hogy Huszár Károly rosszhiszeműen tévedett és hogy valótlanosságokat állított.

Beöthy Pál elnök háromnegyed tizenegy órakor nyitja meg az ülést.

Az elnök jelenti a Háznak, hogy az összeférhetlenségi bizottság Lengyel Zoltán összeférhetlenségi ügyében a törvény által előírt két hónap alatt nem fejezhette be az eljárást, mert a vizsgálat hosszabb időt vesz igénybe.

A Ház a bejelentést tudomásul veszi.

Ugyancsak az elnök bemutatja és felolvastatja az összeférhetlenségi bizottság ítéletét Szász Pál képviselő ügyében. A bizottság úgy határozott, hogy Szász Pál nincs összeférhetlen helyzetben.

A Ház ezután áttér a napirendre: a hajóstársaságok állami támogatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Springer Ferenc az első szónok, aki az alkotmány párt nevében szólalt föl. Első sorban a javaslat szerkezetét bírálja. Megitkőzik azon is, hogy gazdasági életünk illetékes tényezőit nem is tájékoztatták ezekről a szerződésekről. Javaslatot nem fogadja el.

Szmrecsányi György a házszabályokhoz kér szót, de a többség nem adja meg.

Huszár Károly éles hangon támadja a javaslatot. Kijelenti, hogy a miniszteri bársonyszékekben is ül olyan férfi, aki az Adria tengerhajózási társaság igazgatóságának tagja volt.

Felkiáltások: Ki az?

Huszár Károly: Tisza István miniszterelnök, aki csak az összeférhetlenségi törvény hozatala után lépett ki az igazgatóságból.

Tisza István miniszterelnök: Kileptem akkor, amikor napirendre tűzték az összeférhetlenségi törvényről szóló javaslatot.

Huszár Károly tovább beszél a javaslat ellen, amelyet nem fogad el.

Tisza István gróf miniszterelnök szólal fel, kijelenti, hogy nem a vitában akar részt venni, hanem Huszár Károly nyilatkozatára óhajt reflektálni. Igazolja a miniszterelnök, hogy ő tizenkét évvel ezelőtt volt tagja az Adria tengerhajózási társaság igazgatóságának. Az összeférhetlenségi törvény napirendre tűzése alkalmából több

intézet igazgatóságából kilépett. Lemondott a Rimamurányi igazgatósági tagságáról is, mert szabad kezet akart magának biztosítani. A Rimamurányi igazgatósági tagsága nem is volt összeférhetetlen, hiszen a társaságnak most is tagja egy ellenzéki képviselő.

Felkiáltások: Ki az?!

Tisza István gróf miniszterelnök: Andrassy Gyula gróf.

A miniszterelnök kijelenti, hogy nincs semmi támpont arra, hogy a hajóstársaságok a kormánynak bármiféle kedvezményt atak volna.

Haller István hosszasan beszél a javaslat ellen, amelyet nem tart elfogadhatónak.

Elnök hat órakor félbeszakítja a vitát.

Sándor János belügyminiszter beterjeszti a budapesti rendőrkapitányság kibővítéséről szóló javaslatot.

Felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe két interpelláció van bejegyezve. Rakovszky István a parlamenti őrség ügyében, Beszkid Antal a rutén pör ügyében intéz interpellációt a miniszterelnökhöz.

Elnök javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki a ma megkezdett javaslatok tárgyalását. Az interpellációkat fél hatkor intézzék el.

A Ház elfogadja az elnök indítványát.

II

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy gyermekeik tápláló és ízletes édesdesszát kapjanak vasorára. Keves fáradtsággal, olcsón, kitűnő édesdesszát készíthetünk dr. Oetker-féle puddingporokkal, melyek különböznek mint pl.: vanília, málna, citrom és esokoládé ízekben kaphatók a kicsinyek által ujjongó fogadtatásban részesülnek. Egy 15 filléres puddingpor csomagból 1/3 liter tej, 2 tojás és 5 dg cukor hozzáadásával kitűnő vacsora készíthető 5-6 gyermek részére. Minthogy pedig a puddingokat gyümölcsizzel, tejföl nélkül készítjük, ezen szerek tokozzák a jóízűt valamint a tápértéket.

K

Most jelent meg!  
**Juhász Árpád:**  
**Gobelin**  
(Novellák).  
Ára 2 kor. 50 fillér.  
Kapható minden  
könyvesboltban

Hirdessen  
a Reggelben

## Akasztás lesz Gyulafehérvárott

### A Kuria helyben hagyta Rozor halálos ítéletét

(Fővárosi tudósítónktól.) Rozor György gyulafehérvári vámszedő tavaly, új esztendő napján apjának Rozor Publiusznak cselédjét, Purkár Györgyöt maga mellé véve, nagyot mulatott. Másnap az öreget és feleségét halva találták lakásán. A férfinak egyetlen, a halántékába hatoló revolvergolyó oltotta ki életét, míg az asszonynak el volt vágva a nyaka és a holttesten három lött seb volt. A fiu megvallotta, hogy ő tette el láb alól az öregeket, mert szükség volt az örökségre. Beigazolódott Purkár György bünrészessége is. A gyulafehérvári törvényszék a szülőgyilkost kötéllátsali halálra ítélte, Purkárt hat évi fegyházra. A Kuria első büntető tanácsa Vavrik Béla elnöklésével ma tárgyalta a vádlottak semmisségi panaszát. Rozor György halálos ítéletét helyben hagyta a Kuria, Purkár büntetését pedig hat évről tizenöt évi fegyházra emelte fel.

Ítélet után a Kuria kegyelmi tanácscsá alakult át, de hogy kegyelemre ajánlotta-e a halálraítéltet, erről nem szivárgott ki hír.

## Ékszerlovaj cselédleány Elfogták az utcán

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután távirat érkezett a szerencsi hatóságtól, amelyben értesítik a miskolczi rendőrséget, hogy Bródmann Mór szerencsi máv. hivatalnoktól cselédje, Zvengrosz Hermin sok ékszer lopott és elszökött. A leány Miskolcz felé vette útját. A cselédleány egy ezüst ékszerdobozt, brilliáns fűgőt és gyűrűt, női aranyórát, láncot és egyéb értékes tárgyakat vitt magával.

Zsákay József ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal kiosztotta az ügyet Félix Béla detektívnek, a ki sorra járta a álogházakat. A felsorolt értéktárgyak közül többet meg is talált a detektív. Ezek után nyilvánvaló volt, hogy a tolvaj leány Miskolczon tartózkodik.

Félix Béla detektív az utcán szembe találkozott egy cselédleánnyal, aki gyanusnak tűnt fel előtte és igazolásra szólította. Kijelentte, hogy az illető vengrosz Hermin, a keresett tolvaj. A leány Zsákay fogalmazó előtt bevallotta tettét. Az ékszerek egy részét megtalálták nála. Kihallgatása után leartóztatták.

## APOLLO

nagy mozgószínház,  
WEIDLICH-palota

Műsor március 4-én és 5-én

### Egy évig a vadállatok között

Érdekfeszítő drám 2 felv.

Ezenkívül fényes kíséző műsor.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este 9 órakor. — Vasár- és ünneppalok délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

## SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szerdán: Nemtudomka.

Csütörtökön: Nemtudomka.

Penteken: Az ezredes, vigjáték. (Be-mutató)

Szombaton: Az ezredes.

Az ezredes szereposztása. Herczeg Ferencnek, a magyar színműirodalom egyik legkiválóbb alakjának, Az ezredes című szenzációs sikerű, ötletes vigjátékát pénteken a következő szereposztással mutatja be a miskolczi Nemzeti Színház: Huszton—Dózsa, Kathe, leánya—Vajda Ilonka, Huszti—Doktor János, Stefi—Retteghy Margit, Palma—Császár Kamilla, Az ezredes—Fenyő Emil, Guidó—D'Arrigo Cornél, John—Hegedűs Henrik, A hidalgó—Szappanos Dezső, Carmen—Németh Eszti, Bill—Lipthay Lajos, Martin szomszéd—László Gyula, A konzul—Vidor József. Az amerikai rendőr—Radnai György, Erzs, szobaleány—Sárközy Mariska, A kitűnő vigjáték első felvonása az Egyesült Államokban, a második és harmadik a magyar tengerparton játszódik le. Az előadás rendezője László Gyula. Herczeg Ferencz darabjáról lévén szó, felesleges volna sablonszerű dicséreteket zengeni, elég, ha annyit mondunk, hogy ez a nagyevű író a „Gyerkovics leányok” előadásai óta „Az ezredes”-hez fogható színpadi siker nem aratott. — A kiváló újdonság egymásután négyszer, pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn este kerül színre.

Hirdetések  
felvételnek  
a hirdetőtáblában

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Retemvár-tér 4. sz. alatti Deutsch Ferenc-féle korcsmát**

megvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan rendeztem be. Hogy a n. é. közönség igényeit a legjobban kielégíthessem, igyekeztem a legkitűnőbb borvidékeken szüretelni a legkiválóbb borfajokat. K tűnő hegyaljai borokat már 80 fillértől kezdve 160 fillérig, sóstói tűnő fajborokat 64 filléért árusítok. A n. é. közönség b. pártfogását kéri

**Róth Lajos.**

## Kiadó szobák.

Weisz Vilmos fűszerkereskedő Széchenyi-utca 76. számú házában (a Borsodmegyei Takarékpénztár mellett) a második emeleten több utcai hónapos szoba — esetleg az egész lakás is —

**nagyon olcsón azonnal kiadó**

Értekezni lehet Serház-utca 6. sz. a.

## Mázaspár

magas fizetéssel ujságárusításhoz

**Felvétetik**

Groszmann Jágó

hirlapirodájában

Miskolcz, (Sötét-kapu sarok.)

## Kis boltban nagy cipő elárusítás

**Pfeffer Ede** cipőraktárában Miskolcz, Széchenyi-u. 101. szám alatt. (Borsodmegyei Bankpalotával szemben.)

Üzletem kibővítése alkalmából a raktáron lévő **férfi, női és gyermek-cipőket** minden elfogadható árban elárusítom.

**20.000 pár** tavaszi férfi, női és gyermek-cipő már megérkezett, melyeket szintén a legelőnyösebb árban bocsájtok a n. é. közönség rendelkezésére.

## Különféle butorok,

valamint férfi és női divatcikkek

**olcsó árban vásárolhatók**

**WALLENSTEINNÁL, - arany**

János-u. 66. délután 2 órától. w.

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy ez idén nagymennyiségű

## Arad-hegyaljai fajborokat

vásároltam és azt módomban áll olcsó árban árusítani.

Utcai kimérésre 1 liter 80 fill. Kerti bor 64 fill.

Azonkívül árusítok más fajta borokat is.

Nagyobb mennyiségnél engedelmény. Tisztelettel

**Groszvirth Simon**

**Tetemvár 8. sz. a.**

## Ha hirdetésünk

biztos sikert érünk el.

## Kartelenküvüli talpárúk

Saját készítményű cipőfelsőrészek. Bőrárúk és mindennemű

**cipésszkelek**

legjutányosabban beszerezhetők

**Weisz József**

bőrraktárában

Miskolcz, Széchenyi-utca 86. szám alatt.

Ugyanott (a főutcához közelfkvő) nagyobb háztelek eladó.

**A Főutca közvetlen közelében 5 lakásból álló földszintes ház nagy udvarral eladó.**

## Csinos földszintes ház

a város legszebb helyén kerttel vízvezeték, villanyvilágítás, veranda, adómentes

**eladó.**

C m a kiadóhivatalban.

**Makulatura papír = kapható =**

## Vasúti menetrend.

1. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi október 1-től. —

Budapest felé.	
Reggel személyvonat	6.10 perc
Délelőtti gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.40 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" személyvonat	3.37 "
Este gyorsvonat	6.28 "
" gyorsvonat	7.08 "
" tv. sz.	8.40 "
Éjjeli személyvonat	12.57 "
" személyvonat	2.25 "
Éjjeli gyorsvonat	3.04 "

Kassa felé.	
Reggel személyvonat	6.35. "
Délelőtti gyorsvonat	10.31 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután gyorsvonat	5.12 "
Este személyvonat	6.42 "
Éjjeli személyvonat	1.34 "
Éjjeli gyorsvonat	1.48 "
Éjjeli tv. sz. sz.	3.54 "

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6.33 per
Délelőtti személyvonat	11.03 "
Délután személyvonat	3.31 "
Délután tv. sz. sz.	5.56 "
Este vegyesvonat	7.18 "
Éjjeli személyvonat	3.33 "

Szerencs felé:	
Reggel személyvonat	7.42 "
Délelőtti gyorsvonat	10.56 "
Délután személyvonat	1.57 "
Délután személyvonat	4.25 "
Este gyorsvonat	6.06 "
Este személyvonat	6.06 "
Éjjeli t. v. szem. száll.	11.06 "
Éjjeli személyvonat	3.41 "
Reggel személyvonat	6.12 "
Éjjeli személyvonat	9.50 "

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7.06 perc
Délután személyvonat	12.35 "
Délután személyvonat	4.32 "
Este személyvonat	7.18 "

Édelény-Szendrő felé Miskolcz gömörtpályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6.07 perc
Délelőtti motorvonat	10.40 "
Délután vegyesvonat	1.44 "
Délután motorvonat	4.15 "
Este motorvonat	7.25 "
Éjjeli motorvonat	3.47 "

2. A vonatok érkezése Miskolcz személypályaudvarra.

Budapest felől.	
Reggel személyvonat	5.54 "
Délelőtti v.-vonat (Hatvanból)	8.50 "
Délelőtti gyorsvonat	10.20 "
Délelőtti gyorsvonat	10.49 "
Délelőtti személyvonat	11.46 "
Délután gyorsvonat	12.56 "
" személyvonat	1.29 "
" gyorsvonat	4.55 "
" gyorsvonat	5.46 "
Este személyvonat	9.13 "
Éjjeli személyvonat	1.14 "
" gyorsvonat	1.39 "
" személyvonat	3.12 "

Kassa felől.	
Reggel tvsz. (Forróencsől)	6.39 perc
Reggel személyvonat	9.16 "
Délelőtti gyorsvonat	10.30 "
Délután gyorsvonat	2.59 "
Délután személyvonat	3.09 "
Este gyorsvonat	6.58 "
Éjjeli tvsz. sz.	12.09 "
Éjjeli személyvonat	1.52 "
Éjjeli gyorsvonat	2.53 "

Szerencs felől.	
Reggel tv. szem. száll.	7.19 perc
Délelőtti gyorsvonat	9.26 "
" személyvonat	10.21 "
Délután személyvonat	12.14 "
" személyvonat	2.35 "
Este gyorsvonat	6.18 "
" személyvonat	8.04 "
Éjjeli személyvonat	12.28 "
" gyorsvonat	2.33 "

Fülek felől Miskolcz pályaudvarra.

Reggel személyvonat	7.29 perc
Délelőtti személyvonat	9.06 "
Délután személyvonat	1.10 "
" személyvonat	5.37 "
Este személyvonat	10.37 "

Boldva felől.

Reggel vegyesvonat	7.19 perc
Délelőtti motorosvonat	2.26 "
Délután motorosvonat	12.39 "
Délután "	4.56 "
Este motorosvonat	10.26 "

Mezőcsát felől.

Reggel vegyesvonat	5.39 perc
" vegyesvonat	8.13 "
Délután személyvonat	1.29 "
Délután vegyesvonat	5.27 "
" tvsz. sz.	7.50 "

## Ajánlok eredeti



## Wolfram villany lámpákat

kitűnő minőségben: Hollandi, Tungram, Tantal, Metalum gyártmányokat nagyobb vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafényűt a K 1.20.

## gázizzótesteket

rendes nagyság kitűnő minőségűt á 40 f. lefele égő á 50 f.

Felelősséget vállalok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul. Tisztelettel **ILLÉS DÁVID** Templom-utca 5. sz. a. Telefonszám: 305.

# Férfiing, kemény vagy puha mell

**OROSZLÁN-JEGYŰ az elismert legjobb gyártmány a világon**

DON CARLOS minőség darabja	— —	K 3.—
OPERA „ „	— —	K 3.60
GENTLEMEN „ „	— —	K 4.80
CHEVALIR „ „	— —	K 6.—
HÁLÓINGEK — — —	3.20, 4.—, 4.50	

**Fehér etamin blúz**  
himzett gallérral, legújabb divat szerint  
K **5.50**

**Csikos szövet blúz**  
sikkos fazonban K **5.50**

**Crep blúz**  
madeira himzéssel, himzett gallérral nagyon csinos K **8.50**

**Leányka ruha**  
igen jó mosó anyagból, igen csinos szabás K **1.50, 3.20, 4.50, 6.—**

**Leányka ruha**  
delémből, nagyon izléses, minden nagyságban K **7.50** feljebb

**Leányka szövet ruha**  
óriási választék, a legolcsóbbtól a legfinomab kivitelig.

**Gyermek kabátok**  
sötéték chawiotból, vagy igen jó doubl kelméből K **10.—, 11.—, 12.—**

**Fiu szövet öltöny**  
minden nagyságban, óriási választék minden árban.

**Gyermek eipők**  
kalapács védjegyű, legegészségesebb formában, tartósságáért kezességet vállalok.

**Férfi turistaing**  
zefir csikos divat mintákban.  
Darabja K **2.—**

**Gyermek patent harisnya**  
igen megbízható anyagból, párja 2 évesnek 20 fillér, számonkint 4 fillérrel drágább.

**Női fehér alsó szoknya**  
batisziból széles svájci himzéssel  
K **4.—, 5.—, 7.—**

**Reform női flór nadrág**  
minden színben kitűnő minőség  
K **1.50**

**Női alsó szoknya**  
mosható különféle színekben most **2.—**  
K **2.50**

**Női harisnya**  
fegyházban kötött jó minőség  
**6 pár K 2.20**

**Női harisnya**  
tisztá cérna (flór) eddig nem létezett ár.  
Párja **80 fillér**

**Léghímzés esipke galler**  
legújabb fazonban, darabja  
K **50, 60, 1.—, 1.50**

**Női fűzővédők**  
madeirából cakkal és selyem szallaggal  
K **1.—, 1.50, 2.50**

**Divat Zsabok**  
K **1.—, 1.30, 2.—**

**Színes férfi ing**  
francia creton, jó minőség divatszínekben  
K **3.20, 4.—**

**Kemény kalap**  
divatos forma elsőrendű minőség  
K **4.—, 5.—, 7.—**

**Selyem magánkötő nyakkendő**  
elegáns színek és minták.  
Darabja **80 fillér**

**Zsebkendők**  
fehér, vagy színes csikkal, kitűnő minőség  
12 drb. K **2.—**

**Zsebkendők**  
gyermek részére valódi szintartó  
12 drb. **96 fillér**

**Női és férfi házi eipők**  
igen nagy választékban.  
Párja K **1.20, 1.50, 2.—, 2.80**

**Gyermek lüster és klot kötények**  
sötéték, szürke és fekete színekben.  
Darabja K **2.—** feljebb

**Női reform kötények**  
lüzter és mosó legújabb divat szerint  
K **1.80, 2.50, 3.—, 4.—**

**Baby kelengyék**  
hosszu párnák, piké paplanok, keresztelőkészletek, Tetra pelenka, legolcsóbb árakban

**Kapum alatti kirakatok**  
szíves megtekintését kérem.

**Fiu posztó kalap,**  
legújabb formákban, minden színben  
K **1.50, 2.—, 2.50, 3.—**

**Férfi posztó kalapok**  
fess tavaszi formák  
K **3.—, 4.—, 5.—**

**Férfi és női divateikkek**  
a legfinomabb minőségben óriási választékban.

## KOHN HERMAN ÁRUHÁZA

Miskolcz, Széchenyi-utca 111. (Royal-szállodával szemben).

# KLEIN ÉS LUDVIG

KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖTÉSZEZET

Telefonsz. 114. □ MISKOLCZ □ Hunyadi-u. 2.

Készülnek izléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók  
Eljegyzési értesítések,  
Levélpapírosok és borítékok  
Falragaszok, körlevelek

Árjegyzékek, röplapok  
Névjegyek, gyászjelentések  
Könyvek, füzetek  
Ujságok, diszmunkák

és egyéb könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák.

**Felsőmagyarország legszállítóképesebb  
könyvnyomdája és könyvkötészete.**